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Τον Ιούλιο, ξηρός και ζεστός καιρός με
εξαιρετικά υψηλές θερμοκρασίες θα
διαταράξει την κανονική πορεία των

φυσιολογικών διεργασιών στα γεωργικά
φυτά
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Τον Ιούλιο, η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει σε θερμοκρασίες πάνω από τα κλιματικά

κανονικά. Καθοριστικός παράγοντας για τη βλάστηση των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα είναι τα αποθέματα

υγρασίας του εδάφους, τα οποία μειώθηκαν απότομα στις αρχές του καλοκαιριού. Σε ορισμένα σημεία της

Βορειοδυτικής Βουλγαρίας (αγρομετεωρολογικός σταθμός Μπουζόβετς) και στις νότιες περιοχές, η υγρασία
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απουσιάζει στο στρώμα του εδάφους των 50εκ, ενώ στο στρώμα των 100εκ, το επίπεδο των αποθεμάτων

υγρασίας είναι χαμηλό - κάτω από το 60% της Επιφανειακής Ικανότητας. 

Για τον Ιούλιο προβλέπεται επίσης υποκανονική βροχόπτωση, και το έλλειμμα υγρασίας του εδάφους θα

εμβαθύνει, καθιστώντας απαραίτητη την εφαρμογή κατάλληλου ποτίσματος για τις γεωργικές καλλιεργείες.

Θα είναι απαραίτητες αυξημένες ποσότητες άρδευσης για τις ανοιξιάτικες καλλιέργειες κατά τη δεύτερη και τρίτη

δεκάδα του Ιουλίου, όταν προβλέπεται σχετικά ξηρό και ζεστό καιρό, με εξαιρετικά υψηλές θερμοκρασίες.

Οι ακραίες ζέστες και η έλλειψη βροχής αποτελούν σοβαρή απειλή για τη συγκομιδή των ανοιξιάτικων

καλλιεργειών

Κατά τη διάρκεια του μήνα, θα παρατηρηθούν διάφορες φάσεις στο καλαμπόκι, ανάλογα με την ωριμότητά του.

Την πρώτη δεκάδα, οι πιο πρώιμοι υβριδισμοί θα περάσουν από την ανθοφορία, την άνθηση και το σχηματισμό

του μαλλιού, ενώ μέχρι το τέλος της τρίτης δεκάδας, το στάδιο της γαλακτώδους ωριμότητας θα παρατηρηθεί σε

ορισμένες καλλιέργειες.

Ο ηλίανθος θα περάσει από την άνθηση, τη γονιμοποίηση και την πλήρωση του σπόρου. Μέχρι το τέλος του

μήνα, η αρχή του σταδίου ωρίμανσης θα παρατηρηθεί σε καλλιέργειες σε ορισμένα μέρη της Πεδιάδας του

Δούναβη και στις νοτιοανατολικές περιοχές.
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Οι προβλεπόμενες υψηλές μέγιστες θερμοκρασίες τον Ιούλιο, πάνω από 38-40°C, θα έχουν δυσμενή επίδραση

στην άνθηση και τη γονιμοποίηση στον ηλίανθο και το καλαμπόκι, διαταράσσοντας τη φυσιολογική πορεία των

φυσιολογικών διεργασιών στις γεωργικές καλλιέργειες. Πάνω από 35 °C, η διαδικασία της γονιμοποίησης στον

ηλίανθο σταματά.

Ο ξηρός και ζεστός καιρός κατά την πρώτη δεκάδα του Ιουλίου, με μέγιστες θερμοκρασίες που φτάνουν τους 40

– 42°C σε ορισμένα μέρη της Πεδιάδας του Δούναβη (Νόβα Σέλο, Σβίστοφ, Ρούσε, Σιλίστρα), θέτει υπό

αμφισβήτηση την επιβίωση ορισμένων ανοιξιάτικων καλλιεργειών που καλλιεργούνται υπό όρους βροχόπτωσης.

Σε ορισμένα σημεία της Βορειοανατολικής Βουλγαρίας (Σούμεν, Ρούσε, Σιλίστρα, Προβάντιγια, Πρέσλαβ) και

στις νότιες περιοχές, το καλαμπόκι και ο ηλίανθος παρουσιάζουν σοβαρά διαταραγμένο τούργκορ, και σε

ορισμένες καλλιέργειες, παρατηρείται κιτρίνισμα και ξήρανση φύλλων από τα κατώτερα στρώματα των φυτών.

Κατά τη δεύτερη δεκάδα του Ιουλίου, αναμένεται βροχόπτωση στις δυτικές περιοχές, αλλά στο πλαίσιο της

εμβαθυνόμενης ξηρασίας, θα είναι εξαιρετικά ανεπαρκής για να ξεπεραστεί το έλλειμμα υγρασίας του εδάφους.

Η εφαρμογή κατάλληλου ποτίσματος παραμένει προτεραιότητα για τις γεωργικές καλλιέργειες.

Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι μετεωρολογικές συνθήκες θα περιορίσουν την ανάπτυξη μιας σειράς μυκητιακών

ασθενειών, με εξαίρεση τα αλευρώδη σε οπωροφόρα δέντρα, αμπέλια και λαχανικά. Για τις οπωροφόρες

καλλιέργειες που δεν επηρεάστηκαν από τις ανοιξιάτικες παγετούς, θα πρέπει να συνεχιστούν οι επεμβάσεις

κατά της δεύτερης γενιάς των σκουληκιών των καρπών, και για τα αμπέλια – κατά των κάμπιων της δεύτερης
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γενιάς της σκώρου. Οι επεμβάσεις κατά των ασθενειών και των εντόμων θα πρέπει να πραγματοποιούνται κατά

τις δροσερότερες ώρες της ημέρας.

Υπό συνθήκες αυξημένου κινδύνου πυρκαγιάς, η συγκομιδή του σιταριού συνεχίζεται τον Ιούλιο.

Επίσημα στοιχεία δείχνουν ότι η συγκομιδή του σιταριού στην περιοχή Ντόμπριτς βρίσκεται στο αρχικό της

στάδιο, αλλά παρά τις απρόβλεπτες συνθήκες της άνοιξης και την επίμονη ξηρασία, οι αγρότες της περιοχής

ελπίζουν για μια επιτυχημένη καμπάνια. Μέχρι στιγμής, έχουν συγκομιστεί μόνο 95.630 στρέμματα από

συνολικά 1.298.724 στρέμματα σπαρμένων εκτάσεων, που αντιπροσωπεύουν μόνο το 7,4% περίπου της

συνολικής σπαρμένης έκτασης. Μέχρι στιγμής, έχουν παραχθεί 58.201 τόνοι σιταριού με μέση απόδοση 608,6

κιλά ανά στρέμμα.

Οι υψηλότερες αποδόσεις μέχρι στιγμής έχουν αναφερθεί στον δήμο Γκενεράλ Τοσέβο με 684 κιλά/στρέμμα,

ακολουθούμενος από τον δήμο Κρουσάρι με 649,7 κιλά/στρέμμα, και τους δήμους Μπάλτσικ και Καβάρνα με

630 κιλά/στρέμμα ο καθένας.

Στα χωράφια του Γεωργικού Ινστιτούτου Ντόμπρουτζα, η συγκομιδή είναι επίσης σε πλήρη εξέλιξη, και

αναμένεται καλύτερη απόδοση σε σύγκριση με πέρυσι.
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Στους καλούς αποτελέσματα παίζει μεγάλο ρόλο η επιλογή, αναφέρει ο διευθυντής Αναπλ. Καθ. Ιλία Ίλιεφ.

Επιπλέον, φέτος το ινστιτούτο συμμετείχε σε πρόγραμμα βελτίωσης των συνθηκών του εδάφους με πρόσθετα

προϊόντα για την ενίσχυση της υγείας του εδάφους, κάτι που επίσης έχει αντίκτυπο. Και όταν συμπεριλαμβάνεται

και ισορροπημένη διατροφή για τις καλλιέργειες, τα αποτελέσματα δεν αργούν να έρθουν.

Η συγκομιδή της κριθαριάς είναι σχεδόν ολοκληρωμένη στη χώρα, και οι αποδόσεις που επιτεύχθηκαν από την

κριθαριά σε ορισμένα μέρη της Ανατολικής Βουλγαρίας είναι πάνω από 600 κιλά/στρέμμα (αγρομετεωρολογικός

σταθμός Σιλίστρα - 700 κιλά/στρέμμα).

Η συγκομιδή της λεβάντας συνεχίζεται καθ' όλη τη διάρκεια του μήνα, με τις μεγαλύτερες εκτάσεις της

αρωματικής καλλιέργειας να βρίσκονται στο Γκενεράλ Τοσέβο – πάνω από 8.000 στρέμματα. Επί του παρόντος,

η απόδοση εκεί είναι περίπου 300 κιλά/στρέμμα. Η καμπάνια έχει ξεκινήσει επίσης στο Καζανλάκ και την Πάβελ

Μπάνια με μέσες αποδόσεις μεταξύ 280 και 320 κιλά/στρέμμα.

 

 

 


